见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

为珠峰测新"高"背后有他们

记上海华测导航北斗AI项目青年突击队

2020年12月8日,中国和尼 泊尔联合对外宣布珠穆朗玛峰最新 高程----8848.86 米.

北斗高精度接收机被登山队送 上"地球之巅",并出色完成峰顶 GNSS 测量任务,这是国产北斗定位 装备首次取代进口装备登顶珠峰。

这是珠峰新的高度, 也是中国 测绘、中国制造、中国北斗新的高

这背后, 平均年龄 30 多岁的 上海华测导航北斗 AI 项目青年突 击队 (以下简称"青年突击队") 功不可没。

世界之巅"大考":

200多个日夜的打磨

时间回到 2020 年 5 月 27 日 11 时,中国登山队队长王勇峰的 对讲机里传来"全员登顶"的前线 消息。一时之间,珠峰大本营里一

身在数千公里以外的上海华测 办公楼,张沛尧从直播中观看到这 一画面。他听见屏幕中的工作人员 发出欢呼, 自己的心非但没放下 来,甚至更紧张了几分。登顶并非 珠峰高程测量的终点。以系统工程 师的身份前前后后参与其中, 他迫 切想知道,凝聚了华测人逾半年努 力的北斗高精度测量型接收机究竟 能否挺讨这场"大考"。

此刻身在定日的张党魁是距离

这场壮举最近的人。自同年4月3日 始,之前从未踏上青藏高原的他,为 了向前线提供技术保障, 已足足在珠 峰区域待了55天。张党魁深刻知晓: 这座严苛的高峰不容丝毫闪失

"前方报回的数据,我们的国产 仪器,上海华测的 GNSS 仪器,在峰 顶接收到了56颗卫星的信号。

当天下午1时许,前线记者跟进 报道了华测接收机在峰顶开机工作并 顺利搜星的消息,于各地遥遥远望珠 峰的华测人方才松一口气。

直到 2020 年 5 月 28 日晚, 打磨 了 200 多个日夜的仪器装备不辱使 命,仪器装备中的数据顺利得到回 这一场无疑将铭刻在华测公司历 史之上的大事记终于落下休止符

"那一刻,荣誉感和使命感让人 觉得付出一切都值。"张党魁感慨。

让核心技术自主可控 避免"卡脖子"

华测导航国家企业技术中心北斗 AI 项目青年突击队成立于 2014 年 这支由超 30 位队员组成, 平均年龄 30 多岁的队伍专注干北斗高精度 GNSS 技术的集成开发应用,经多年 研发探索,已建立较为完备的技术生 态链,覆盖基础构件、应用产品、解 决方案及运营服务。

2020 珠峰高程测 量中,由青年突击队成 员参与攻坚、改良的北 斗高精度接收机成功登 顶珠峰,完成了峰顶

GNSS 测量任务。这是国产北斗定位 装备第一次取代进口装备登顶珠峰, 充分展现了这支队伍的领先技术实

在地质灾害监测相关项目中, 这 支队伍研发的自动化监测设备则为防 灾减灾贡献了重要力量。由华测提供 的普适型地灾监测设备截至去年年底 已覆盖全国十余个地灾重点省份。相 关应急监测设备则参与到了四川丹 巴、湖北恩施、重庆武隆等地的突发

青年突击队的具体产品还包括全 星座全频占基带芯片"璇玑"、北斗 高精度 GNSS 接收机、北斗农机导航 自动驾驶系统、北斗自动化监测设 备、北斗数字施工自动控制与管理系 统、无人船、无人机等, 广泛应用于 国土、地灾防治、电力、交通、水 利、农业、林业、工程建设等领域。

其中, 拥有完全自主知识产权的 新一代全星座全频点[支持北斗(含 北斗三代)、GPS、GLONASS、 QZSS]高精度基带芯片 "璇玑"正式投产。这枚小小的芯片 确保了公司在关键核心技术上实现自 主可控, 避免"卡脖子"风险

每个人的内心都有一座珠峰,都 需要自己去努力攀登。站到新的起点 之上, 登峰精神正在华测延续。



"啄木鸟"不是"花瓶"

四年间,上海人民监督员参与案件监督评议和检务活动 701 次

□记者 陈颖婷

本报讯 "人民监督员要依 法履职、为民代言, 讲真话、建 真言,真监督,当好'啄木 上海首批公开选任的人民 监督员代表徐国忠在进入履职的 第五个年头时如是说。记者日前 从上海市司法局获悉,上海首批 由市司法局公开选任的人民监督 员于2017年2月正式履职,目 前已进入任期的最后一年。四年 间, 人民监督员中共有 1267 人 次经过随机抽选参与本市检察机 关案件监督评议和检务活动 701 次,有效发挥了人民监督功能。

4月28日,市司法局、市 人民检察院联合召开上海检察机 关接受人民监督员监督工作推进 会暨人民监督员培训会。市司法 局党委书记、局长陆卫东出席会 议并讲话, 市检察院党组副书 记、副院长盛勇强出席会议并作 相关要求, 市检察院党组成员、 副院长陶建平主持会议并进行工

陆卫东表示,人民监督员制 度是人民检察院主动接受社会监 督的一项外部监督制度,是人民 群众有序参与司法的直接形式, 践行"人民城市人民建、人民城市 为人民"重要理念的具体实践。

陆卫东强调,伴随着人民检 察院职能的变化,最高检、司法 部对人民监督员的履职范围、监 督过程、管理职责等也进行了相 应调整、完善。目前人民监督员 的监督范围已覆盖所有检察办案 活动, 涵盖刑事、民事、行政、 公益诉讼等各类案件, 实现了对 案件公开审查、公开听证,检察 官出庭公诉活动等全过程监督, 监督活动体量增长明显

陆卫东要求,司法行政部门 应从三个方面入手积极履行好选 任、管理职能, 讲一步提升人民 监督员工作质效。一是与时但讲 完善人民监督员管理机制, 促进 管理规范化、信息化, 为人民监 督员便捷、高效履职提供服务和 保障。二是系统联动加强与检察 部门的协作协同,完善人民监督 员选任、管理与监督各环节的衔 接, 切实增强具体案件监督实 效。三是锲而不舍深化人民监督 员制度改革。探索"一级选任、 两级管理、共同使用",争取在 完善选任退出、畅通建议反馈、 强化日常管理、完善工作奖惩、 加强制度宣传等方面先行先试, 为人民监督员的立法提供有价值 的"上海经验"。

注销 公 告

寻亲公告

员,后将其送至松江区中心医 院治疗。经调查, 无法查询到 其姓名,估计其年约70岁

2021年4月29日、该人因病在松 江区中心医院抢救无效死亡 望家属或知情者自公告见报之

联系地址:上海市松江区

电话: 67728319 (24小时

上海市松江区救助管理站

2021年5月4日

死者将作无主遗体处理。

永丰街道淹浜路88号

特此公告

值班电话)

2021年3月 28日、上海市公 安局松江分局泗

泾派出所接路人 举报在沪松公路 张泾路路口发现 一名男性流浪人

上海虎移网络科技合伙企 业(有限合伙),统一社会信用 代码: 91310230MA1JXU278B, 经合伙人决议,即日起注销, 特此公告。

环保公益广告

重复使用,多次利用



双面使用纸张 二减少量的废纸产生

优先购买绿色食品



安全 无污染

1.声

90

次

6000~8000双-次性筷子 2一株20岁的大树

强化公共应急能力 保障小长假安全平稳运行

布会中披露, 预计"五一"客流总量上升接近2019年水平, 将达到 2.65 亿人次, 比 2020 年同期上升 120.1%。据旅游平 "五一"涉及数亿人的游、 台数据显示, 今年"五一"期间机票、酒店、门票、租车的订 单量较 2019 年同期均有明显增长,旅游人次有望达 2 亿人次 新高。数据攀升,反映市场热度,也对景区和地方管理水平提 断精益求精,把具体、扎实的工作 体现在诸多细微之处,

"五一"出游 防控不放松旅游更轻松

"五一"假期如期而至。此前,交通运输部在例行新闻发

防控不放松、旅游才能更轻松。 日前, 国家卫健委发布了《关于做 好"五一"假期旅游出行疫情防控 工作的通知》 (以下简称《通知》). 《诵知》提出了十大要求,分别是高 度重视"五一"假期疫情防控,有效防 止出现人员聚集, 加强交通出行保 障,着力强化疫情监测预警,确保疫 情快速响应处置,强化重点人员疫苗 接种,从严落实外防输入措施,毫 不放松做好假日安全生产工作, 切 实加强组织领导和责任落实,

纵观这十大要求, 既有针对性 也有前瞻性: 既是说给相关部门听 的,也是说给我们每个人听的;既 需要各地各部门不折不扣落实,也 需要民众积极配合。比如"有效防 止出现人员聚集"这项要求,景区 要严格落实"限量、预约、错峰" 要求、强化旅游预约管理、而每名 游客也要在游玩过程中佩戴口罩 并与前后游客保持适度距离等。

-定程度上说,这个五一小长 假是我国疫情防控能力的又一次大 考。能不能经受住"五一"假期大 规模人员流动的"压力测试", 既取 决于各地各部门的应对能力, 也取 决于我们每个人的配合程度。

怎么配合? 在出游中严格落实 规定,尽到公民应尽的责任。同时, 对不落实规定的人应及时劝阻, 如 对方不听劝阻,有责任向监管部门 举报。此外,还要坚决消除麻痹心 理和侥幸心理, 比如出现了发热、 咳嗽等情况就要及时到正规医疗机 构就论.

出游是为了放松心情,做好安 全保障,才能玩得开心、游得尽兴。 这种安全,体现在交通安全,还体 现在防控安全。只要遵守疫情防控 要求, 自觉配合防控工作, 做到戴 口罩、勤洗手、防聚集, 养成"一 米线"好习惯,积极配合疫苗接种, 出行安全指数就会大大提高。

"五一"出游,有文明相伴, 有安全保障,在疫情防控中彰显公 民责任,这样的出游,更能在放松 身心中获得精神层面的升华。

食、住、行,客流超过日常数倍,各 级管理部门、企业单位承受了更 大的压力。正因为如此,各级管理 部门须在应急管理体系建设上不

"五一"第一天多个热门景 点再现"人挤人"现象,这对景 区管理部门的应急服务提出了更 高要求。景区管理部门要做好适 度调节,严格落实"限量、预 约、错峰"要求,落实预约消 费、戴口罩、测体温等制度,强 化宣传引导、网格管理, 严防人 员过度集中。同时还要加强交 通组织,强化各种方式衔接,切 实提高旅客疏运能力, 保障旅游 出行安全有序便利和疫情防控科 学精准适度。

此外, 游客餐饮安全也需要切 实保障。各地对餐饮采购、储存到 制作全流程的规范化操作要有更大 的管理力度,不仅节前要全面清 查,节日期间也应加强突击检查, 以做好食品安全管理, 杜绝食品安

节日期间。一些热门旅游地区 餐饮价格过高问题,是备受社会关 注的热点。相关部门应督促餐馆等 做好价格公示, 让游客有充分的知 情权,对于游客关于疑似"被宰

的投诉, 处理流程也应更为迅速, 不让游客久等无果。

在住宿方面,酒店设施、安全 性和价格是游客的重点考虑因素。 管理部门对这些关键环节要有更充 分的信息报备, 对暴露出来的问题 形成快速处理机制, 让游客满怀期 望而来,享受到满意的住宿服务尽 兴而归。

各地在公共应急服务上高度重 视、加大投入,不仅要保障各个小 "黄金周"平稳运行,进一 步提升广大游客的消费体验, 也要 推动公共应急服务体系高质量发 展,推进国家应急管理体系和管理 能力现代化。

期待一份假日经济的满意答卷

北京故宫博物院提前半小时 开馆 每日限流3万人次,北京 八达岭长城景区发布游客流量红 色预警信号; 西安大雁塔游客如 织,排队长似"贪吃蛇";上海 外滩客流瞬时 6.1 万人次; 浙江 多个景区相继发布限流公告 拥堵,成了人们对于今年这个 '五一小长假"的普遍观感。

全国范围内各大景区客流井 喷 重现疫情前假期的"执闹" 场面, 甚至有过之而无不及, 反 映了因疫情而被抑制的出游热情 正在加倍释放。这是我国旅游消

费潜力的体现, 也是疫情防控卓有 成效的结果。

数据显示 今年五一假期超过 七成游客选择跨省旅游,上海、北 京、三亚等成为前十名热门旅游目 的地。今年前4个月,这些城市的 旅游行业已经表现出强劲复苏势 头,此次五一长假旅游人次不仅能 追平 2019 年疫情前水平, 还有望 突破并达到2亿人次新高。一直受 疫情影响较大的旅游行业 虽然前 期恢复略有滞后, 但在疫情防控向 好、稳定条件下,借助五一长假的 人气,将迎来"爆发式"迅速反

弹, 有利于重塑行业景气和信心, 打诵"国内大循环"

五一长假,气候宜人,值得走 出去看一看、逛一逛。服务部门要 落实好防控工作,乘客、游客要做 好个人防护,这样既能分享疫情防 控向好带来的出游环境, 又能继续 巩固维护来之不易的防控成果。

今年五一,期待一份高水平统 筹推进疫情防控+假日经济的满意

综合人民网、光明网、北京青 年报、新京报等

(业勤 整理)